章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

许多金点子其实来自于群众来访中

本市检察机关首家"人民建议征集办公室"昨揭牌成立

□记者 胡蝶飞

本报讯 "上海市虹口区人民 检察院人民建议征集办公室"昨天 正式揭牌成立, 这也是全市检察机 关首家成立的人民建议征集办公 室。虹口区检察院同时制定发布了 《关于开展人民建议征集工作的若 (以下简称《若干规

记者从虹口区检察院昨天举办 的新闻发布会上获悉, 该院制定的 《若干规定》明确了落实人民建议 征集的相关机构, 控告申诉检察部 门是虹口区检察院开展人民建议征 集的专门机构,对外挂牌"人民建 议征集办公室",并负责日常工作。 人民建议征集办公室设 2-3 人组成 的工作专班,由控告申诉检察部门 负责人和从事信访工作的检察人员 组成。

据介绍,今年以来,虹口区检 察院在 12309 检察服务中心接待投 资人的过程中,了解到许多不具备 金融业务资质的公司选取虹口核心 地段高档商业性写字楼作为办公地 点,以高额利息为诱饵,吸引不特 定公众购买该公司理财产品,由此 骗取投资人巨额钱款。为此,检察 官开展了实地走访调查,查明物业 公司存在对楼宇内虚假投资理财活 动等违法行为巡查不到位等情况, 还发现商业楼宇未在公共区域对社 会公众讲行金融风险防范提示。为 此, 虹口区检察院向三家相关物业 公司制发了检察建议,均得到了回 函采纳。相关物业公司收到检察建 议后立即进行了整改, 在楼宇公共 区域设置官传条幅, 放置和发放官 传册以及播放宣传视频, 推送风险 提示信息。同时加强日常巡查和员 工培训,做到及时、正确识别楼宇



本市检察机关首家"人民建议征集办公室

内租户从事经营管理所涉金融违法 风险, 积极承担防范金融违法风险 的社会责任。

此外, 检察工作特别是公益诉

讼与民生利益息息相关, 而检察机 关发挥公益诉讼职能的很多新举 措、金点子、好办法, 其实就来自 干群众来信来访的诉求中,来自干

群众关心的身边大事。如虹口区存 在着一定数量的老旧小区, 部分小 区存在着电动自行车违法违规停 放、充电的情况,存在较大公共安 全隐患, 虹口区检察院接到小区居 民来信投诉反映相关情况后,向相 关街道、行政执法机关制发检察建 议,促进小区规范电动自行车停 放、充电行为,落实消防安全管理 责任,从而避免可能产生的消防安 "对于检察机关来说,人民建

反映普遍性、倾向性问题的人民建

议。有些建议看来很小, 却往往是

议征集办公室的成立不是简单的多 块牌子, 而是要认真做好人民建议 征集工作,推动工作持久深入,把 人民群众的智慧和力量凝聚到促进 检察工作创新发展和推进城市发展 建设上来。"虹口区检察院第六检 察部主任顾静薇介绍。

上海金融法治菁英项目圆满结业

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,上海金 融法院与上海交通大学上海高级金融 学院、 上海交通大学中国金融研究院 联合举办的首期"金融法治菁英项 目"近日举行结业典礼。

上海金融法院党组书记、院长赵 红充分肯定了本期培训项目的成效。 "金融法治蓍英项目"是 赵红表示, 个长期工程,要进一步加强与高金学 院的合作,将金融法官的教育培训往 深外走, 往实里去。要把金融法官在 金融审判实践中的培训需求与高金学 院优质的师资力量紧密结合好,真正 让"蓍英项目"成为中国金融法治建 设的金牌项目;要与时俱进,既要学 习堂握世界金融法治实务界前沿动 杰,也要在金融基础理论知识上不断 深化、强化;要针对金融领域热点难 点问题,结合金融司法实践,提高创 创新制度能力和水平, 引领 设规则、 上海金融法院的发展, 引领上海国际 金融规则的树立。

上海交通大学上海高级金融学院



教授、副院长、中国金融法治研究中 心主任朱宁表示, 高金学院高度重视 "金融法治菁英项目", 此次培训注重 金融审判工作知识结构的全面性, 打 造应对挑战解决问题的应用性。 后,要根据实际需求增加具有时代特

征的培训内容, 为上海建成超大国际 化大都市,建设平安上海,实现治理 体系和治理能力现代化, 发挥高金学 院的智力支持, 为上海建设四个中心 对标国际水平打造上海金融司法的制 高点培养金融司法的一流队伍。

浦东海关: 检验43批次、3.5亿进口设备商品

服务LNG储罐扩建工程投运,为上海今冬用气再添保障

□见习记者 翟梦丽 通讯员 沈嘉明

本报讯 目前,上海液化天然气 (以下筒称 LNG) 储罐扩建工程项目 正式投运。该项目大大提高了上海天 然气的应急调峰能力,有效保障上海 及周边地区日益增长的天然气供应需 求。根据上海海关进口成套设备商品 检验工作部署, 浦东海关采取多项措

施确保项目建设进度。记者昨日获 悉,截至11月20日,浦东海关共完 成该项目进口设备商品检验 43 批次, 涉及金额 3.5 亿元, 为上海居民今冬 用气再添有力保障。

浦东海关在项目建设伊始即多次 开展调研,为其量身定制"项目管理 +即到即检"的监管模式。针对储罐 成套装置超低温特性,全面加强安全 风险监管,对项目安全评价报告、制

造方质量证书、入库验收报告等进行 符合型验证。加强部分高风险项目料 件监管,对部分不锈钢板材及应急发 电机组实施装运前预检验,并将项目 使用的进口压力容器全数委托特种设 备监察部门实施检验。浦东海关还全 程跟踪项目设备安装,与工程技术人 员组成联合检验小组,对安装过程中 产生的开箱短缺、破损等品质问题及 时出具检验证书对外索赔。

闵行卫监严厉查处非法行医

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 如今许多人对于牙齿的 健康非常关注,但是民办口腔门诊价 格相对昂贵,因此,无证牙科诊所便 有了可乘之机。近日, 闵行卫监就查 处了一起牙科无证行医案件。

11月19日,闵行卫监颛桥片区 分所接到颛桥镇派出所移交案件,有 居民举报颛桥镇银都路 2688 弄金盛 家居32号5楼内存在无证行医,要 求相关部门查外。

执法人员在现场查见综合牙椅 1 台、空气压缩机1台、一次性口腔器械 组合包80包、手机4个、火枪1个、基 托蜡红蜡片、齿科藻酸盐印模材料、牙 托及车针等医疗器械共2箱。另在抽 屉中发现收款收据本,写有假牙制作

费、钢托排牙、氧化锆修复等收款项 目。面对这些物证,行医人温某当场承 认自己未取得《医师执业证书》等卫生 技术证书擅自设立场所开展口腔诊疗 活动。监督员依据《中华人民共和国基 本医疗卫生与健康促进法》相关规定, 责令其立即停止执业,并没收医疗药 品器械及违法所得 1.56 万元、处罚 10

黄浦:

破解排污许可"证后监管"难题

本报讯 近日, 黄浦区生 态环境局与黄浦区人民检察院, 会同 12 家相关排污单位,联合 召开排污许可专项监管暨生态 环境公益保护专项工作磋商会, 以充分发挥生态环境部门行政 执法和检察机关对企业的帮扶 指导和监督检查职能, 进一步 提升企业排污许可证后管理能 力,破解排污许可的证后监管 问题,形成政企之间良性互动。

据悉,会议强调了检察机 关与生态环境局共同开展排污 许可专项监督的意义和必要性。 黄浦区检察院对 12 家已核发排 污许可证但未在全国排污许可 证管理信息平台上发布监测数 据的排污单位事实情况进行了 说明;生态环境局结合媒体监 督的情况,讲解了对排污许可 企业的监督管理要求和相关提 醒、建议

同时,会上就如何进一步规 范排污企业的行为达成了共识: 是相关排污企业规范建立环 境管理台账、按时填写提交排污 许可证执行报告,贯彻信息公 开:一是检察机关和黄浦区生态 环境局对黄浦区主要排污企业 在证后自行监督检查方面存在 的不规范问题进行提示和定向 帮扶指导,确保其有效整改,形 成监管闭环;三是黄浦区检察院 与黄浦区生态环境局建立长效 协同机制,本着双赢共赢多赢的 理令, 构建"关于加强生态环境 保护行政执法与公益诉讼协同 配合机制"的实践。

上海首家楼宇"居委会"亮相

集楼宇党建、网监服务、外卖骑手驿站于一体

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨日,普陀区政 府与阿里巴巴本地生活签署上 海首个"数字生活城市示范区" 战略合作协议。当天,由近铁广场"楼委会"会同阿里本地 生活联合打造的党群服务空间 "近铁 e 站"亮相,这也是上海 乃至全国首个集楼宇党建、网 监服务、外卖骑手驿站于一体 的共享空间。

普陀区近铁城市广场以金 沙江路为界,分为南北两座商 务楼宇。曾经因为"一楼两管 给楼宇内的企业带来了诸多不 便。后来,普陀区理顺管辖权 问题,由长风新村街道对楼宇 实施"一楼统管"。长风新村街 道党工委积极创新党建引领下 的楼宇治理新模式, 将社区居 委会模式向楼宇延伸, 决定建 立近铁城市广场"楼宇治理委 (简称"楼委会")

在近铁广场"楼委会 牵头下, 阿里本地生活原本用 于企业办公的 1300 平米的经营 场地转型成为"近铁 e 站", 集 中开办 "蓝骑士加油站"

课堂,组建"蓝骑士先锋队", 多维度帮助饿了么"蓝骑士" 更好地发展和融入。记者还在 "近铁 e 站" 为来 此休息的外卖骑手提供免费饮 用水和安全充电,邀请普陀消 防官兵为骑手举办消防安全讲 座, 吸引和帮助更多的年轻外 来基层劳动者融入新的城市生 活,推动"近铁e站"真正实 "离你最近、感情最铁"。 此外,在"楼委会"的推

动下, 普陀区市场监管局建立 网络监管所直接进驻"近铁 6 站",将"事后监管"变为"服 务前置",并和阿里巴巴本地生 活合作打造全国首个在饿了么 APP 上直接为商户提供简便办 证入口的"办证通"服务,商户 只需在饿了么 APP 上 "一键申 请",即可快速完成营业执照和 食品经营许可证的在线申请, 大大提高了商户申请证照的便 捷性。普陀区市场监管局局长 虞亚光介绍,下一步,双方还 将基于互联网大数据平台,在 消保维权、食品安全、知识产 权、公平竞争等领域进一步强 化政企合作。